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Έναρξη Διεθνούς Συνεδρίου για την Κύπρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Στο κατάμεστο από κόσμο συνεδριακό κέντρο του ξενοδοχείου 
ELITE CITY RESORT, στην παραλία της Καλαμάτας, 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 19 Δεκεμβρίου 
2024, η τελετή έναρξης του Διεθνούς Συνεδρίου με τίτλο: “Ο 
Ελληνισμός της Κύπρου : πολιτική και κοινωνική οργάνωση, 
προσλήψεις στην Ελλάδα και αμφίπλευρες σχέσεις με το 
Ελληνικό Κράτος, 19ος – 20ος αι.”. 

Στο συνέδριο συμμετέχουν εξέχουσες προσωπικότητες του πολιτικού, 
ακαδημαϊκού και εκκλησιαστικού γίγνεσθαι. Οι εργασίες του συνεδρίου ξεκίνησαν 
με την ανάγνωση του μηνύματος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, το οποίο ανέγνωσε ο Πρωτοσύγκελλος της 
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Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φίλιππος Χαμαργιάς και εν συνεχεία κάλεσε 
στο βήμα τον εμπνευστή του συνεδρίου Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας 
κ. Χρυσόστομο, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιο για την παρουσία του και την αποδοχή της πρόσκλησης, εν 
συνεχεία αναφέρθηκε στους σκοπούς και το σκεπτικό του συνεδρίου.

Ακολούθως απηύθυναν χαιρετισμό ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας κ. Γεώργιος Καλαντζής, ο εκπρόσωπος της Υπουργού 
Παιδείας της Κύπρου κ. Λουκάς Ξενοφώντος, ο Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Αθανάσιος 
Βασιλόπουλος, ο εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Καθηγητής κ. 
Αθανάσιος Χρήστου, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Αμπελοκήπων – 
Μενεμένης κ. Λάζαρος Κυρίζογλου και ο εκπρόσωπος της Ένωσης Δήμων και 
Κοινοτήτων Κύπρου και Δήμαρχος Λατσιών – Γερίου κ. Χρήστος Πιτταράς.

Αμέσως μετά από τους χαιρετισμούς, οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου 
Καλαμάτας τραγούδησαν κάλαντα από την Ελλάδα και την Κύπρο προς τιμήν του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. Γεωργίου.



Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο ο Μακαριώτατος ο οποίος ήταν και ο κεντρικός 
ομιλητής και ανέπτυξε την ομιλία του, με τίτλο: “Η διαχρονική προσφορά της 
Εκκλησίας της Κύπρου στον αγώνα του Έθνους”.

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου ΕΔΩ

Η πρώτη ημέρα των εργασιών του συνεδρίου έκλεισε με την παρουσίαση του 
τόμου της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου από τον 
Πανιερώτατο κ. Βασίλειο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την δεύτερη ημέρα του συνεδρίου κεντρικός 
ομιλητής θα είναι ο τ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος
ενώ το Σάββατο το μεσημέρι θα εκφωνήσει την καταληκτήριο ομιλία ο 
Πρόεδρος της Κύπρου κ. Νικόλαος Χριστοδουλίδης.

Δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου ΕΔΩ
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Διαβάστε επίσης: 

Επίτιμος Δημότης Καλαμάτας θα ανακηρυχθεί ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
Γεώργιος
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